



习近平向圭亚那总统阿里致贺电

新华社北京9月11日电 9月10日，国家主席习近平致电阿里，祝贺他连任圭亚那合作共和国总统。

习近平指出，圭亚那是加勒比地区最早同中国建交的国家。建交53年来，中圭关系健康稳定发展，各领域务实合作成果丰硕，在多边事务中保持密切协调。

2023年7月，我们在成都会晤，就两国关系发展达成重要共识。我愿同阿里总统一道努力，在高

质量共建“一带一路”框架内深化双边互利友好合作，推动中圭关系不断迈上新台阶，更好造福两国人民。

全国10个要素市场化配置综合改革试点启动

支持试点地区深化探索数据、算力、空域、频谱轨道等新型要素配置方式和价值实现路径

证券时报记者 韩忠楠

深化要素市场化配置改革，是建设全国统一大市场的关键环节，是构建高水平社会主义市场经济体制的重要内容。

9月11日，国务院于近期批复的《全国部分区域要素市场化配置综合改革试点实施方案》正式公开发布。当日下午，国务院新闻办公室举行发布会，介绍相关情况。

据悉，即日起开展北京城市副中心、苏南重点城市、杭甬温、合肥都市圈、福厦泉、郑州市、长株潭、粤港澳大湾区内地九市、重庆市、成都市等10个要素市场化配置综合改革试点。

国家发展改革委副主任李春临表示，这10个地区是发展基础较好、经济增长支撑作用强的城市群、都市圈或者中心城市，改革基础条件较好，也具有较强代表性。各地区试点方案

总体结构基本一致，但具体改革措施因地制宜，各有侧重。试点方案自批复起实施2年时间，预计2027年完成试点任务。

国家发展改革委将会同试点地区和有关方面，聚焦要素价格市场化形成、畅通要素流通渠道等重点领域和关键环节，分类施策推进改革，加快形成全国可复制可推广的路径模式。

李春临介绍，此次综合改革试点的亮点主要体现在4个方面。一是试点地区代表性强，有助于探索各类要素资源更大范围、更广领域高效配置的路径，也为支持经济大省挑大梁提供重要改革支撑；二是要素涵盖范围广，不仅涉及土地、劳动力、资本等传统要素，同时支持试点地区深化探索数据、算力、空域、频谱轨道等新型要素配置方式和价值实现路径；三是更加注重改革系统集成协同高效；四是突出因地制宜，体现国家所需和地方所长的有机结合。

人力资源要素有序流动是要素市场化配置改革试点的重要组成内容。在发布会现场，人力资源和社会保障部就业促进司负责人运东来表示，人力资源和社会保障部将从“增机会”“强服务”“优环境”“提能力”四个维度指导试点地区加强人力资源开发，促进劳动力和人才有序流动。

中国人民银行研究局局长王信则从金融视角，解读了推进要素市场化配置综合改革对做好金融“五篇大文章”的重要意义。王信透露，中国人民银行将围绕增加有效金融服务供给、推动更高水平金融开放合作、推动数字赋能金融发展等方面，加大对要素市场化配置综合改革试点地区的金融支持力度。

数据要素市场化配置，必然关乎着数据流通。国家数据局副局长余英透露，国家数据局将结合数据产权等制度建设，支持有关政策、

工程等优先在10个试点地区落地，探索更大力度释放公共数据资源价值，并协同创新培育数据开发利用场景，探索统筹发展和安全的数据流通交易机制。

自然资源部自然资源开发利用司司长孔维东在发布会上释放了土地管理制度改革的重要信号。据悉，在盘活存量土地和低效用地再开发方面，自然资源部将细化完善低效用地认定标准，推动城镇低效用地腾退和主动退出，鼓励采取市场化方式盘活存量闲置土地。

工业和信息化部科技司司长魏巍重点介绍了要素市场化改革的技术关键。魏巍认为，推进技术要素市场化配置改革重点是培育全国一体化技术市场。工信部将重点从“建机制、搭平台、优生态、促开放”四个角度深入推进技术市场改革，支持试点地区因地制宜开展差别化改革探索，推动构建全国一体化的技术市场体系。

“保险买保险”再度上演 险资增配权益资产逻辑浮出水面

8月底，中国平安相继买入中国太保H股和中国人寿H股，对两家险企H股持股比例突破8%。多位上市险企高管近期表示，A股具备中长期配置价值，将稳步增加权益资产配置，不断优化权益投资策略，增强投资业绩的稳定性。

A5 机构

商务部：推动解决企业困难 全力稳住外贸基本盘

证券时报记者 秦燕玲

9月9日，商务部国际贸易谈判代表兼副部长李成钢主持召开外贸企业圆桌会，明确未来将落实稳外贸政策措施，全力稳住外贸基本盘。

李成钢表示，党中央高度重视外贸工作。今年以来，面对复杂严峻的外部形势，我国外贸顶住压力，总体实现稳中有进。过去几个月，在中美两国元首重要共识指引下，双方经贸团队在日本、伦敦、斯德哥尔摩举行经贸会谈，达成积极共识并抓紧落实有关成果，稳定两国经贸关系。

李成钢透露，下一步，商务部将会同相关部门认真落实稳外贸政策措施，推动解决外贸企业的困难和问题，努力为企业开拓国际市场营造良好外部环境，培育外贸发展新动能，全力稳住外贸基本盘。

时报数据

前8个月我国汽车 产销量均超2100万辆



上海友升铝业股份有限公司
首次公开发行股票并在沪市主板上市
今日网上申购
申购简称：友升申购 申购代码：732418
申购价格：46.36元/股
网上初始发行数量：1,544.5000万股
网上单一证券账户最高申购数量：15,000股
网上申购时间：2025年9月12日（T日）
保荐人（主承销商）
国泰海通证券股份有限公司
GUOTAI HAITONG SECURITIES CO., LTD.
《发行公告》、《投资风险特别公告》详见9月11日
《证券时报》、《中国证券报》、《上海证券报》、《证券日报》、《经济参考报》

实现全链路自主可控
国产离子回旋加热系统研制成功



9月11日，在位于合肥市的聚变堆主机关键系统综合研究设施园区内，科研人员在查看离子回旋加热系统的运行状态。

9月11日，由中国科学院合肥物质科学研究院等离子体物理研究所牵头承担，国家“十三五”重大科技基础设施聚变堆主机关键系统综合研究设施项目（CRAFT）取得重大进展，其关键子系统——离子回旋加热系统（ICRF）顺利通过专家组验收，标志着我国在高功率射频加热技术领域取得新突破。

离子温度是聚变堆“点火”的关键参数。在氘氚聚变反应中，离子温度需达到上亿摄氏度并自持燃烧，ICRF可直接加热等离子体中的离子，有效提升反应概率。研究人员表示，该系统的成功验收，标志着团队成功突破相关技术壁垒，解决了离子回旋加热系统核心技术瓶颈，实现了全链路国产化与自主可控，具有重要工程应用价值。未来，相关技术还可拓展应用于运载推进、半导体、医疗健康、电子科技等领域。 新华社记者 张端/摄

甲骨文巨额订单震动市场 算力增势预期进一步推高

证券时报记者 严翠

近日，甲骨文（Oracle）一份高达3000亿美元（约合人民币2.14万亿元）的算力采购合同，引爆全球投资者对算力、AI相关板块的热情，算力行业未来增长确定性及预期也进一步推高。

巨额订单震动资本市场

当地时间9月10日，据《华尔街日报》报道，OpenAI与甲骨文近期签署了一份总额高达3000亿美元的算力采购合同（合同期5年，2027年开始生效）。

这是史上最大规模的云计算合同之一，要完成相关算力建设，需要至少4.5吉瓦（GW）的电力供应，约等于7座大亚湾核电站的装机容

量，可满足670万个中国家庭的用电需求。

当日，甲骨文股价暴涨，最高涨幅超过40%，收盘时涨幅回落至35.95%，公司市值一夜暴增2500亿美元至9222.2亿美元（约合人民币65680.5亿元）。截至记者发稿，尽管甲骨文9月11日盘中一度跌超5%，但9月份以来的整体股价涨幅仍将近40%。

受该消息影响，9月11日，A股算力、云计算、光模块、AI相关板块也闻风而动，相关个股大涨。据东方财富Choice金融终端，截至收盘，A股光通信模块、AI芯片、PCB、通信设备、算力概念板块分别上涨9.86%、9.3%、8.73%、8.55%、7.43%。

剧透未来算力井喷需求

就在合同曝光前一天，当地时间9月9日

日，甲骨文发布了2026财年第一季度财报，披露在该季度新增了3170亿美元未来合同收入。

甲骨文管理层解释，在第一财季与三家不同客户签署了四份价值数十亿美元的合同，这使得RPO（尚未确认的已签约收入）合同积压增长35%，达4550亿美元。未来几个月，甲骨文预计将再签下数家价值量达数十亿美元的客户，RPO极有可能突破5000亿美元大关。

甲骨文同时预期，2026财年甲骨文云基础设施收入将达180亿美元，同比增长近77%，且之后4个财年，预期这项收入将分别达到320亿美元、730亿美元、1140亿美元和1440亿美元。换言之，在当前财年达标的情况下，甲骨文云基础设施收入之后4年还要增7倍。

下转A3版>>